

市委常委会召开会议

赵宏宇主持并讲话

本报讯（首席记者 范鑫）5月28日，市委书记赵宏宇主持召开市委常委会会议，学习习近平总书记重要讲话精神和《关于进一步加强和改进基层干部担当作为的若干举措》起草情况汇报，研究重点项目建设、党风廉政建设等工作。

赵宏宇在会上的讲话，深刻阐明了事关河南发展全局和长远的一系列根本性、方向性、战略性问题，明确了新征程上河南工作

的奋斗目标和主要任务，是统领我省各项工作的“纲”和“魂”。会议强调，要提高政治站位，坚决用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统揽全局、统领工作，聚焦“两高四着力”，坚定信心推动高质量发展，扎扎实实加强社会治理，锲而不舍落实中央八项规定精神，做好防汛抗旱等工作，为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作出鹤壁贡献。要强化组织领导，有力有序推进学习宣传贯彻各项工作，

精心组织学习培训，深入开展宣讲，结合实际抓好落实，推动习近平总书记重要讲话精神在我市落地生根、开花结果。

会议强调，要把激励基层干部担当作为摆在重要位置，树立鲜明导向，加强关心关爱，注重实绩实效，推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面。

会议指出，要认真落实市领导分包重点企业重点项目工作机制，提高服

务保障质效，加快项目建设进度，加大招商引资力度，抓好项目谋划储备，为经济发展不断注入新动能。

会议强调，要坚持用改革精神和严的标准管党治党，强化政治担当，狠抓风腐同治，严查严办腐败问题，深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，加强纪检监察队伍建设，推动党风廉政建设和反腐败工作不断取得新成效。

会议还研究了其他事项。

让红领巾在新时代更加鲜艳

——习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信引领少先队事业新发展

□新华社记者

“少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。”

在中国少年先锋队第九次全国代表大会召开之际，习近平总书记发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小伙伴们节日快乐。

广大少先队员一致表示，在“六一”国际儿童节到来之际，收到习总书记的贺信，内心温暖而又激动，将牢记习总书记的教导和嘱托，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

广大少先队辅导员、少先队工作者纷纷表示，习近平总书记的贺信内涵丰富、催人奋进，指明为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着的少年儿童运动的时代主题，为新时代少年儿童成长成才、做好新时代少先队工作阐明方法路径，要认真学习领会，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件。

广大少先队辅导员、少先队工作者纷纷表示，习近平总书记的贺信内涵丰富、催人奋进，指明为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着的少年儿童运动的时代主题，为新时代少年儿童成长成才、做好新时代少先队工作阐明方法路径，要认真学习领会，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件。

（下转第二版）

市政府党组举行集体学习研讨

推动作风建设走深走实 为高质量发展高效能治理提供有力保障

李可主持并讲话

本报讯 5月28日，市政府党组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育集体学习研讨，认真学习习近平总书记关于作风建设的重要讲话精神，深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神，推动作风建设走深走实，为高质量发展、高效能治理提供有力保障。市长、市政府党组书记李可主持并讲话。

会上，大家围绕《习近平关于加强党的作风建设的论述摘编》《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》《中共中央办公厅贯彻落实中央八项规定实施细则》《习近平关于河南工作论述摘编》开展个人自学。会上，部分党组成员结合学习和工作实际作交流发言。

李可指出，习近平总书记在河南考察时的重要讲话，为我们做好各项工作

指明了前进方向、提供了根本遵循。要坚持固本培元，准确把握、坚决贯彻、全面落实习近平总书记关于锲而不舍落实中央八项规定精神的重要要求，以作风建设的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持靶向发力，严格履行“一岗双责”，在抓常、抓细、抓长上下功夫，确保学有质量、查有力度、改有成效。要坚持人民至上，走好新时代党的群众路线，纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，用心用情解决群众急难愁盼问题，用实际行动让学习教育深入人心、赢得民心。要坚持真抓实干，聚焦“两高四着力”，坚定感恩奋进的信心决心，铆足实干担当的昂扬斗志，以作风建设新成效开创高质量发展、高效能治理新局面。

（郑中和）

全力打好“三夏”攻坚战

301路高清摄像头全天监控、820支应急处置队伍24小时待命

我市全力以赴战“三夏”

本报讯（首席记者 李颀）金穗飘香丰收季，鹤城大地麦浪滚滚。今年我市小麦播种面积达135.6万亩，其中单产提升示范方62.3万亩。记者5月27日从市农业农村局了解到，在市委、市政府的统筹部署下，我市强化组织保障能力，多措并举助力“三夏”各项工作顺利推进，为全年粮食丰产打下坚实基础。

我市成立“三夏”工作指挥部，组成由农业农村、交通、气象等部门县级干部带队的11个督导组，分包7

个县、37个乡镇（街道），围绕夏收、夏种、秸秆禁烧等6项重点任务开展全链条督导，并通过“日调度、日研判”机制，协调解决农机调配、物资供应等难题，实现服务保障“不断档”。

面对夏收关键期，全市投入8.9万余台（套）农机具开展“大会战”，其中5551台小麦收割机、10835台玉米播种机高效联动作业，实现集中作业有速度更有温度。

同时，针对“烂场雨”等风险灾

害，我市制定专项应急预案，对26台烘干设备实施台账化管理，日处理能力达4800吨，并创新利用文化广场、企业空闲空地等公共空间开辟晾晒场地，形成“烘干+晾晒”双保险模式。通过“专班气象服务”实时推送预警信息，确保夏粮应收尽收、应晒尽晒。

为确保“三夏”生产作业安全，我市构建“蓝天卫士”智慧监管体系，301路高清摄像头全天候监控，820支应急处置队伍24小时待命。

实行市县乡三级网格化管理，3120名网格员开展全域巡查，1100台应急旋耕机、330辆洒水车严阵以待。严格落实“一烧双查”追责机制，确保实现“零火点”目标。

采访中记者还了解到，目前我市小麦即将进入集中收获期，市农业农村局相关负责人表示，他们将抢抓晴好天气窗口，统筹做好农机调度、粮食收储和秋粮播种，全力夺取夏粮丰产丰收，为保障国家粮食安全贡献鹤壁力量。

我市各金融机构多措并举护航“三夏”保丰收

更多内容详见4版



科技赋能 激发渔业发展活力

——探访淇县淇鲫鱼苗种繁育有限公司的创新实践

□本报记者 汪丽娜 通讯员 郭兰粉

穿过路边挺拔的杨树林，一片生机勃勃的渔业养殖基地映入眼帘。阳光洒在水面上，波光粼粼，一群群小鲫鱼在水中欢快地游动，灵动的身影为这片水域增添了无限生机。

这里就是淇县淇鲫鱼苗种繁育有限公司的养殖基地。这里有着丰富的水资源和适宜的气候环境，为渔业养殖提供了得天独厚的自然条件。公司充分利用当地的坑塘资源，建设了标准化的养殖池塘，配备了完善的养殖设施，开启了规模化、专业化的渔业养殖科技创新之路。

产研联动破解鱼苗成长奥秘

“鱼苗长得怎么样？存活率高吗？”5月28日，在养殖基地的孵化车间里，淇县农业农村局水产股工作人员刘常福和公司总经理高杰一起，仔细观察着水质和鱼苗的生长情况。鱼卵在适宜的温度和水质条件下逐渐孵化，小鲫鱼们破卵而出，开始了它们的新生命旅程。随着它们的生长，工作人员会将鱼苗送

至驯化车间，对鱼苗进行筛选和驯化。“我们公司十分注重鱼种的选择和培育，自主研发了一套科学的鱼苗培育技术，从鱼苗的孵化、育苗到养成，每个环节都经过精心设计。”高杰告诉记者，他们根据鱼苗生长阶段和摄食需求，合理调整饲料的种类和投喂量，采用精准投喂技术，改变鱼苗的饮食需求，从而适合人工养殖。公司还与中国科学院水生所、河南师范大学、河南省水产科学研究院等专业水产科研机构合作，不断进行联合研发，并引进优质鱼苗品种进行培育和优化。淇县农业农村局水产股工作人员也时常来到这里，为公司提供技术支持和政策指导。

在养殖技术上，该公司始终秉持科学创新的理念，引入先进的循环水养殖系统，通过对水质的实时监测与调控，确保水体的溶氧量、温度、酸碱度等指标始终处于适宜鱼类生长的范围，提高了鱼类的成活率和生长速度，实现了水资源的循环利用，减少了对环境的污染，做到了经济效益与生态效益的双赢。鱼苗正常存活率为10%，而该公司通过科学选育和循环水养殖，能把鱼苗存活率提高至30%。

（下转第二版）

“淇滨先锋·善治为民”典型系列报道之金山街道蔡庄村党支部书记、村委会主任王二庆——用实干与担当造福群众

□本报记者 李丹丹

位于淇滨区金山街道的蔡庄村山清水秀，田园风光无限，邻里和睦、百姓生活幸福。

这一美好景象的背后，离不开村党支部书记、村委会主任王二庆的辛勤付出。多年来，他坚持“党建为引领，文化为纽带，生态为底色”的工作思路，用实干与担当，在蔡庄村绘制出乡村振兴的生动图景。

设施建设，绘就美丽乡村新画卷

曾经的蔡庄村基础设施陈旧，村容村貌落后，道路泥泞、公共设施匮乏。为彻底改变这一现状，王二庆带领村“两委”干部主动作为，多方奔走筹措资金，推动乡村建设提档升级。

2022年，王二庆整合村级闲置资源，建成了集多种功能于一体的党群服务中心。同时，村里修缮了文化长廊、卫生公厕、停车场等公共设施，为村民打造了一个综合性活动场所。

此后，王二庆又马不停蹄地推进村级农田改造、村庄绿化、太阳能路灯安装、户用道路硬化等项目。如今的蔡庄村，广场上孩子们嬉笑玩耍，老人们热情舞蹈，篮球场上年轻人活力四射，处处充满生机。村民们纷纷夸赞：“王书记把村里整得太好了，我们生活得舒心又安心！”

网格赋能，激活蔡庄治理新动能

王二庆将网格化管理作为基层治理的良方，以“党建红”引领“网格蓝”，构建起“村党组织—网格党小组—党员中心户—群众”的四级联动体系，让治理效能小网格中持续释放。

在日常管理中，每个网格由村“两委”干部担任网格员，党员中心户化身“多面手”网格员，通过“一日双巡、入户走访”机制，实现政策宣传、民意收集、问题解决“一网通办”。针对村民反映的饮水问题，网格员积极化解难题，由原来的3天一送水改为24小时供水；

（下转第二版）

文明的力量

淇滨区上峪乡纸坊村获评“全国文明村镇” 解锁国字号表彰背后的“纸坊密码”



整洁的院落、优美的环境，置身纸坊村民宿小院，一股文艺气息扑面而来，令人陶醉。纸坊村紧依淇河，山清水秀，村民们热情好客，吸引越来越多的游客慕名前来游玩、打卡。

□本报记者 苗苗

近日，在全国精神文明建设表彰大会上，淇滨区上峪乡纸坊村被授予“全国文明村镇”称号。这个曾藏在深山人未识的小山村，如何从偏远村落蝶变为文明典范？让我们走进纸坊村，解锁其背后的“文明密码”。

从“穷山村”到“网红村”的生态蝶变

沿着淇河蜿蜒的公路前行，满目翠绿中，纸坊村如璞玉镶嵌其间。淇河水波光粼粼，岸边植被葱郁如天然“绿

肺”。每到夏季，这里气温比市区低3℃到5℃，成为远近闻名的避暑胜地。

“脱贫致富不是终点，而是新生活的起点。”纸坊村一位村干部说。2018年脱贫后，村里以人居环境整治为突破口，打响生态振兴攻坚战；实施村组三级网格管理，党员带头分片包干，每周开展“五美庭院”评比；争取资金为村内4条主干道铺设沥青，实现“白变黑”提升；清理3个废弃坑塘，清运垃圾300余车，拆除残垣断壁500余平方米；沿淇河岸种植300余棵景观树，将闲置墙面打造成“共产党人精神谱系”“国防教育”主题彩绘墙，曾经的“穷山村”摇身一变成为“网红打卡地”。

（下转第二版）

我市争取到2500万元教育强国中央预算内资金支持

▶3版